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Zadani neotvirejte, poCkejte na pokyn!

ZAZNAMOVY ARCH nepodepisujte, aby se zachovala anonymita uchazece. Dejte pozor na
poskozeni, vysledky jsou vyhodnocovany poéitatem, v ptipadé poskozeni (ohnuti, zmadkéni
zédznamoveho archu) nemusi byt Citelné a uchaze¢i nebudou pfidéleny body za tuto &ast
pisemné zkousky.

Na zaznamovy arch v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ testu, ktery je
uveden v zahlavi testu (vlevo nahote). Vybranou odpovéd’ z nabidky oznacte kifzkem, ktery
nebude presahovat okraje policka. Pokud budete chtit vyznacenou odpovéd’ zménit, je nutné
zabarvit celé pivodni poli¢ko a naqledne kiiZkem vyznacit novou odpoveéd’. Navrat k plivodni
odpovedi jiz neni moZny.

Po zahijeni mate vymezen ¢as na vypracovani pisemné zkouSky z eského jazyka
a literatury 40 minut. Postupujte u kazdé ¢asti pisemné zkousky dle instrukei.

Dozor vam nesmi v pribéhu pisemné ¢asti odpovidat na otazky tykajici se obsahu pisemné
zkousky. Po ukonceni ¢asového limitu odlozite praci i psaci potieby a vyckéte pokynii dozoru.
Do odevzdani prace neni dovoleno brat psaci potieby nebo zdznamovy arch do rukou.

V piipadé opisovani, neuposlechnuti pokynt, rozhovoru sjinymi uchaze¢i vas dozor
napomene, po druhém napomenuti odevzdate svoji praci, kterd nebude hodnocena, a piijimaci
fizeni vam bude ukonceno. Zikaz neZidouci komunikace trva i po dobu odevzdavani praci.
Po uplynuti ¢asového limitu se dle pokynt dozoru dostavite ke stolku s registraci, kde bude
vaSemu zdznamovému archu piidélen nalepovaci Stitek s vasim identifika¢nim kodem.

Za vSechny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokyni zodpovida pouze uchazed.






A) JAZYKOVA CAST (alohy 1-8)

V kazdé testové tloze oznaéte spravnou odpoveéd’. Kazda testova tloha obsahuje pouze jednu
spravnou odpoved..

Maximalné lze ziskat 16 bodt, za kazdou spravnou odpovéd’ jsou 2 body. Za chybnou odpovéd’
se body neodecitaji.

Vysledky zaznamenavejte pouze do pfilozeného zdznamového archu.

B) LITERARNI CAST (iilohy 9-15)
V kazdé testové tlloze oznadte spravnou odpoveéd’. Kazda testova uloha obsahuje pouze jednu
spravnou odpoved’.

Maximalné lze ziskat 14 bodd, za kazdou spravnou odpovéd jsou 2 body. Za chybnou odpovéd’
se body neodecitaji.

Vysledky zaznamenavejte pouze do piiloZeného zdznamového archu.

Na vypracovani pisemné zkousky z ¢eského jazyka a literatury mate celkem 40 minut.



1. Mezi centralni principy fonologické adaptace vypujcek se neradi:
a) fonologicka adaptace

b) citatova vyslovnost

c) graficka vyslovnost

d) kontaminace tfetim jazykem

2. Urcete, které tvrzeni je pravdivé:

a) Zpridavnélé prechodniky pfitomné se obecné vzato uZivaji Castéji nez samotny prechodnik
pfitomny.

b) Tvofeni prechodnik( nijak nesouvisi s kategorii vidu.

c) Pfechodniky vyjadfuji kategorii Casu, coZ ostatné vyplyva i zterminl prechodnik
pritomny/minuly.

d) Schopnost vyjadrit soubéZnost dvou déji ma jak prechodnik pfitomny, tak pfechodnik
minuly.

3. Urcete, které tvrzeni neni pravdivé:
a) Vykani Ize povazovat za priklad tzv. transpozice morfologickych kategorii.

b) Tendence kjazykové ekonomii ma ve formalnim tvaroslovi vidy prednost pfed vSemi
ostatnimi tendencemi.

c) Zvlastnosti trpného rodu je, Ze muze byt realizovan dvéma morfologickymi formami, a to
viceméné se stejnym vyznamem.

d) Slovesny rod je kategorie zasahujici jak do morfologie, tak do syntaxe.

4. Pro ucitele, zacinajiciho svou drahu v této sloZité dobé, je velkou vyzvou, ma-li své Zaky nutit
k premysleni.

a) V prikladu jsou tfi véty.
b) V prikladu je jedna véta podmétova.
c) V prikladu je jeden doplnék.

d) V ptikladu jsou dvé deagentni konstrukce.



5. Vedouci jezdec zdvodniho pole se odhodlal k samostatnému uniku, a tedy k definitivnimu
potvrzeni svého prvenstvi.

a) V prikladu jsou dvé véty.
b) V pfikladu je jeden objekt.
c) V prikladu je jedna véta se dvéma objekty.

d) V prikladu je sloZeny slovesny prisudek.

6. Oznacte pravdivé tvrzeni.

a) Opozitni dvojice slov Zivy a mrtvy neni reprezentantem antonymie komplementarni,
protoZe ve vyznamu ,unaveny’ lze pouZit vyjadieni ,ja jsem mrtvéjsi neZ véera’.

b) Opozitni dvojice slov zamceny a odemceny je reprezentantem antonymie gradualni.

c¢) Opozitni dvojice slov zamceny a odemceny je reprezentantem antonymie komplementarni,
spojuje je vztah kontradikce.

d) Opozitni dvojice slov Zenaty a svobodny je reprezentantem antonymie polarni.

7. Oznacte pravdivé tvrzeni tykajici se véty Zaujalo mé dité placici na ulici.

a) Slovo placici je pfechodnik pfitomny pro femininum sg. slovesa plakat. Vyjadfuje déj
probihajici sou¢asné s déjem vyjadienym v pfisudku.

b) Slovo placici je adjektivum utvofené transflexi od pfechodniku pfitomného. Oznaduje déj.
Proto zde hovotime o onomaziologické kategorii transpozi¢ni.

c) Slovo placici je adjektivum utvorené koncovkovym tvorenim od prechodniku pfitomného.
Oznacuje déj. Proto zde hovofime o onomaziologické kategorii modifikacni.

d) Slovo placici je zpfidavnély prechodnik minuly oznacujici déj. Proto zde hovofime
o onomaziologické kategorii transpozicni.



8. Vyberte pravdivé tvrzeni.

a) Puristické hnuti posledni tfetiny 19. stoleti navazujici na brusi¢ské tendence predchozich
obdobi prosazovalo funkéné-strukturni pristup k jazyku.

b) Sbornik Spisovnd cestina a jazykovd kultura (1932) obsahuje stat Jifiho Hallera tykajici se
konstituovani spisovné cestiny v 17. stoleti.

c) Poroce 1918 vznikl tzv. jazyk ¢eskoslovensky, ktery dle jazykového zakona z r. 1920 existoval
ve dvou spisovnych variantach, ¢eské a slovenské. Byl to vSak jen konstrukt.

d) Historickym vyvojem jazyka mizZeme dnesSnim Zakdm objasnit dlvod zcela pravidelného
konjugacniho systému bez syntetickych tvard.

9. Z jakého romanu pochazi ukazka?

Poprvé jsem mél navstivit svého bratra fidice. — Ale on skoro nikdo nevi, kdo je m(j bratr
ridic. Tedy bylo mi deset rokl, kdyz mi necekané pfipadl k obéasnému nudnému kolébani.
Dokonce si pamatuju, jak jsem rano po jeho narozeni pfihnal kozy do potoka, pasl tam uz
Tonda a ja jsem se optal: ,,Vis, co je u nds nového?“ — a on fekl: ,Bratr, ne?" A jak mé to tehdy
od Tondy prekvapilo. KdyZ tomuto mému bratrovi bylo pét, Sel jsem do svéta, kdyz on mél
mych deset rok(, ja uz mél svych dvacet, a mohl mé takovy bratr zajimat? Pocital jsem ho spi$
mezi drobny domaci inventar. Kdyz jsem na svatky pfijizdél dom(, dovidal jsem se od nasich
jenom povsechné, Ze nosi ze skoly Skaredé znamky a Spatné pdsd. Rozumové jsem tedy védél,
Ze mam mimo jiné i tohoto bratra, ale nijak jsem to neprozZival. Dneska se domnivam, Ze jenom
vékové blizci bratfi se rodi skutecné jako bratfi, kdezto jsou-li si vékem vzdaleni, museji se
teprv prlibéhem Zivota bratry stat.

Mél jsem tedy prvné navstivit svého bratra fidice. — Ale ono asi bude kazdému vrtat hlavou,
jak se stal fidicem. Tedy, nevim to ani ja. KdyZz u mé jednou v Praze zazvonil a ja ho nasel za
dveifmi naditého v uniformé automobilové dopravy, myslel jsem si, ze déla néjakou vétsi
srandu. Mné se totiz nikdo pfedem nezminil, Ze by tento muaj bratr mél jit k automobilové
dopravé. Az poté, co jsem za rohem cinzaku, v némzZ byvam, uvidél tu obludnou stéhovaci
almaru, ten Zluty postrach nasich klikatych ddlnic, v plném rozsahu jsem si pfiznal, Ze mQj
pGvodné pocurany bratr je fidicem. Nebyl mu ani rok, kdyZ jsem mu v kolébce pustil na oblicej
pecen chleba, protoze se mi vysklhnul, jak jsem ho nacinal. — , Ahoj,” fekl bratr o pétadvacet
let pozdéji, ,dds nam noclehu?" A vesel s partou stéhovakt do kuchyné. — Tolik o tom, jak se
stal fidicem.

a) FrantiSek Halas: Ja se tam vrdtim

b) Ludvik Vaculik: Sekyra

c) Milan Kundera: Zert

d) Eva Kantlrkova: Pritelkyné z domu smutku

e) lvan Klima: Soudce z milosti



10. Vychozi text:

Osmnadct. V Praze: Sldnsky, snih...
dva metry tricet gabardénu

na prodej z Vdnoc, poslednich.

A v lednu pak tu vdanou Zenu, {(...)

Z3kladni stavebni jednotkou Gryvku basné Jana Zabrany ze sbirky Strdnky z deniku je:
a) verSovy paralelismus

b) motiv ¢asu proménény v autentickou, faktografickou udélost

c) zvukové disharmonicky rym

d) intertextové odkazy

e) konsonance a disonance

11. K avantgardnim sméram, které profilovaly éeské uméni prvni poloviny 20. stoleti, patfi:
a) poetismus a expresionismus

b) poetismus a symbolismus

c) poetismus a dekadence

d) poetismus a postmoderna

e) poetismus je jediny smér, ktery mGZeme povazovat za avantgardni

12. Mezi uvedenymi tituly oznacte povidku E. A. Poea:
a) Horla

b) Z papiru na kornouty

c) Havran

d) Zéanik domu Usher(

e) DUm U tonouci hvézdy



" Zaznamovy arch VZ0R fd. = s +

Vzor pisma

O123456789ABCDFHZ Typtestud/{//}p 1D

1 {ARIB) X 11 DX BRI CRIDRIE] 21 AR s B CEl DR E]
' BN B B & BEz [ ‘-

51 IBEICHIDEIE] 61
AR B CRIDEIE] 62
43 [BEICHIDflE] 53 [ARE]E [DRIE] 63
44 [AflBRICIEIDEEE] 54 [ARIBENCEIOEE] 64 |
[ARBRICIIDEINE] 55 [ARIBEICEIOEIE] 65
REBEBE@EB3

r

N

4

a1

46 66

NEE 6D E

1. Toto je zaznamovy arch. Do pfislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného \)zoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznadte kiizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.

X D

3. Pokud se pfi vypliiovani zmylite, vypliite celou plochu chybné zakfiZkovaného pole a oznadte kiizkem spravnou
odpovéd. B C fj

4. Po vypréeni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zdznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
podle pokynt, které vam budou sdéleny na pocatku zkousky.

5. V8echny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynti jdou na vrub uchazece.
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